


























































































































































































































































Sunfer Estructuras S.L.U Camino de la dula s/n Polígono Industrial 46687 – Albalat de la Ribera – Valencia (España)

Tel. +34 96 249 23 22          www.sunferenergy.com

ES13/13899ES22/211172

Información general: 

o La dirección facultativa o en su defecto el instalador deberá verificar la idoneidad del producto según la normativa 
vigente en el punto de instalación. 
o Para evitar los daños causados por las dilataciones se recomienda no exceder de los 20 metros de longitud en las filas de 
paneles. 
o Se debe comprobar que los puntos de anclaje para los módulos son compatibles con las especificaciones del fabricante 
del módulo. 
o Nos reservamos el derecho a realizar modificaciones en el producto en cualquier momento sin aviso previo si desde nuestro 
punto de vista son necesarias para la mejora de la calidad. 
o Las ilustraciones en los planos, catálogos y documentación aportada pueden ser sólo ejemplos y, por tanto, la imagen 
que aparece puede diferir del producto suministrado. 
o El ámbito de actuación de Sunfer se ciñe únicamente al producto suministrado y no a las condiciones existentes de los 
materiales de la edificación o condiciones del terreno. 
o El desmontaje de los soportes se realiza en orden inverso al montaje. 

• Almacenamiento: 

o Durante la manipulación del material se deben extremar los cuidados para preservar el embalaje. 
o Las estructuras se deben almacenar en el interior y en un área seca y con buena ventilación para evitar condensaciones 
mientras esté embalado. 
o Se debe evitar el contacto con agua para ello se prestará especial a: goteras, salpicaduras,.. y cualquier fuente de 
agua/humedad que pueda entrar en contacto con los materiales. 
o No dejar el material directamente en el suelo por la humedad que pueda transmitir. Utilizar el pallet de embalaje original 
o estanterías. 

• Condiciones (queda excluida cualquier responsabilidad de Sunfer todos aquellos defectos que deriven de): 

o Montajes inadecuados por no seguir los manuales de montaje de SUNFER. 
o No seguir las especificaciones del producto proporcionadas por SUNFER. 
o Pares de apriete excesivos o insuficientes. 
o Apriete de presores con máquinas de impacto. 
o Modificaciones o instalaciones distintas a las recomendadas por SUNFER 
o Montaje de elementos auxiliares ajenos a los soportes suministrados por SUNFER. 
o Manipulación inadecuada de la mercancía. 
o Todos aquellos defectos puramente estéticos y que no afecten a la seguridad estructural del producto. 
o Mantenimiento inadecuado, ver MANUAL DE MANTENIMIENTO. 
o Instalaciones en ubicaciones cuyas cargas de viento o nieve excedan de las indicadas en la Ficha técnica del producto. 
o Incendios o exposición a temperaturas superiores a 110 ºC. 

Información general y recomendaciones
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Requisitos de montaje específicos para soportes instalados en CUBIERTA: 

o La dirección facultativa o en su defecto el instalador deberá comprobar el buen estado de la cubierta y verificar la 
estabilidad y la capacidad portante del edificio. 
o La superficie del techo o cubierta debe estar limpia y seca. 
o Las irregularidades del techo deben corregirse o eliminarse. 
o En cubiertas cuya inclinación sea superior a 3º se recomienda atornillar. 
o Para evitar turbulencias del viento debe mantenerse una distancia mínima de seguridad indicada en la normativa vigente 
desde los bordes del techo y otros impedimentos (por ejemplo, chimeneas, respiraderos, etc.) hasta los paneles. 
o En el caso de chimeneas y otros elementos que precisen de mantenimiento se deberá mantener una distancia libre de 
instalación fotovoltaica para el fácil acceso de los servicios de extinción de incendios cuyas dimensiones mínimas serán las 
más restrictivas entre las indicadas en las prescripciones de las autoridades competentes. 
o Comprobar la impermeabilidad de la fijación una vez colocada. 

• Requisitos de montaje específicos para soportes instalados en TERRENO: 

o La dirección facultativa o en su defecto el instalador deberá realizar los ensayos geotécnicos necesarios para determinar 
la capacidad portante del terreno. 
o Las dimensiones de las zapatas se han obtenido para un valor arbitrario de terreno indicado en la ficha técnica. La 
dirección facultativa deberá verificar si es necesario adaptarla a las características del terreno donde vaya a realizar la 
instalación. 



NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN DEL ORGANISMO NOTIFICADO:

NÚMERO Y DOMICILIO REGISTRADO DE LOS FABRICANTES. LOCALIZACIÓN DE LAS INSTALACIONES:

Razón Social: SUNFER ESTRUCTURAS, S.L.U.

Dirección: Camí de la Dula s/n

Código Postal: 46687

Localidad: Albalat de la Ribera

Provincia: Valencia

País: España

DOS ÚLTIMOS DÍGITOS DEL AÑO EN QUE SE FIJÓ EL MARCADO:

19

ES19/86524

EN 1090-1

Descripción del producto: 40V

SOLDABILIDAD: --

TENACIDAD A LA FRACTURA: --

REACCIÓN FRENTE AL FUEGO: Material clasificado A1

EMISIÓN DE CADMIO: CUMPLE

EMISIÓN DE RADIACTIVIDAD: CUMPLE

DURABILIDAD: PND

CARACTERÍSTICAS ESTRUCTURALES:

-      Capacidad portante: Véanse las instrucciones del producto y la ficha técnica del mismo
-      Resistencia a la fatiga PND
-      Resistencia al fuego: PND
-      Fabricación: Conforme a la especificación del componente a la norma EN1090-3

Clase ejecución EXC1

1181

TOLERANCIAS EN LA INFORMACIÓN GEOMÉTRICA:          EN 1090-3
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Garantía estructural y anticorrosión 
Los soportes fabricados por SUNFER, están fabricados bajo un estricto control de producción en fábrica al igual que 

nuestras materias primas que se ensayan y controlan periódicamente, por ello podemos ofrecer la siguiente garantía 

para nuestros productos

Garantía estructural de veinticinco (25) años.

Garantía anticorrosión según tabla 1.

Materiales
Ambiente NO AGRESIVO (1)

Distancia a la costa
Mayor a 5 Km 

Ambiente MARITIMO o AGRESIVO
Distancia a la costa

Menor a 5 Km
Aluminio crudo Quince (15) años Cinco (5) años

Aluminio anodizado Veinticinco (25) años Veinticinco (25) años
Tabla 1.

(1) Listado no exhaustivo de zonas en las que se debe considerar ambiente agresivo: 
a. Industrias o zonas con emanaciones de: dióxido de azufre, óxidos de nitrógeno, ácido sulfúrico, 

compuestos sulfurosos, cloro, u otros gases contaminantes: Distancia de seguridad 5 km.
b. Plantas de generación de electricidad que usen los siguientes combustibles: carbón, gas o fuel: 

Distancia de seguridad 5 km.
c. Plantas petroquímicas: Distancia de seguridad 5 km.
d. Fábricas de celulosa: Distancia de seguridad 5 km
e. Estaciones Depuradoras de Aguas Residuales: Distancia de seguridad 500 m. 

En estas zonas será necesario utilizar aluminio anodizado siempre que no se supere la distancia de seguridad indicada 
anteriormente.

La garantía del adhesivo en la referencia 07.1H y S07.1 es de diez (10) años. La garantía de la cinta adhesiva de 2 caras del 
anclaje S07.1 cubre el producto suministrado por Sunfer y se podrá aplicar siempre que la rotura se produzca por el 
arrancamiento del perfil respecto a la cinta adhesiva, en caso de que la rotura se produzca por el arrancamiento de la cinta 
adhesiva de la cubierta se considerará un montaje en obra defectuoso.
Soportes mixtos acero galvanizado y aluminio crudo como, por ejemplo: Elevadas, Monopostes, Parkings: 
   Ambientes C3 garantía quince (15) años. 

Ambientes C4-C5 cinco (5) años. 
Soportes mixtos acero galvanizado y aluminio anodizado como, por ejemplo: Elevadas, Monopostes, Parkings: 

Ambientes C3 garantía veinticinco (25) años. 
Ambientes C4-C5 quince (15) años.     

La presente garantía se aplica para los pedidos suministrados a partir del 03/01/2023, aquellos pedidos suministrados 
anteriormente se regirán por el documento de garantía en vigor en la fecha de suministro. 

La garantía cubre la instalación final, por lo que se aplica directamente al usuario final de la estructura. Para gestionar las 
garantías el cliente final deberá contactar con el distribuidor que haya realizado el suministro para que este la transmita al 
Servicio de Atención al Cliente de SUNFER. El plazo de garantía comienza a partir de la fecha del albarán de entrega y quedará
derogada si el cliente ha incumplido los plazos de pago acordados en la factura. 

Para ejecutar la garantía se deberá remitir la siguiente documentación: 
Factura de venta 
Fecha de puesta en servicio.
Datos del cliente final.
Fotografías generales en las que se aprecie toda la instalación.
Fotografías de detalle: 

o Fijación de la estructura a la cubierta en la que aparezca la distancia entre fijaciones. 
o Estructura montada sin módulos fotovoltaicos. 
o Vista trasera de la estructura. Plano de la zona afectada en el que se reflejen las distancias entre puntos de anclaje 

y distancias entre pórticos si procede.

Términos y Condiciones de Garantía
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Cobertura y exenciones

Cobertura 

La presente garantía cubre la reposición y el transporte hasta destino de aquella pieza defectuosa o del producto en su 
integridad sin cargo. En caso de que el producto no esté disponible se suministrará un producto de similares 
características.

La garantía se limita a la reposición del producto defectuoso, por lo que no se asumirá ningún coste asociado a la 
devolución: desmontaje, así como compensación por daños consecuenciales, suplementarios o relacionados con 
pérdidas de beneficios u otros costes indirectos.

La garantía cubre todos aquellos elementos metálicos incluidos en los soportes SUNFER 

Exenciones 

Quedan excluidos de la garantía todos aquellos defectos que deriven de: 

Montajes inadecuados por no seguir los manuales de instalación de SUNFER.
Pares de apriete excesivos o insuficientes.
Modificaciones o instalaciones distintas a las recomendadas por SUNFER
Montaje de elementos auxiliares ajenos a los soportes suministrados por SUNFER.
Manejo inadecuado del producto durante la instalación.
Manipulación inadecuada de la mercancía. Daños al producto posterior al envío, almacenamiento 
inadecuado del producto. 
Todos aquellos defectos puramente estéticos y que no afecten a la seguridad estructural del producto.
Instalaciones en ubicaciones cuyas cargas de viento o nieve excedan de las indicadas en la ficha técnica del 
producto.
Mantenimiento inadecuado, ver MANUAL DE MANTENIMIENTO.
Incendios o exposición a temperaturas superiores a 110 ºC.
Problemas o defectos causados por agentes contaminantes no contemplados inicialmente (1).
Desastres naturales tales como sismo, inundaciones, huracanes, tornados, ciclones, deslizamientos de tierra y 

avalanchas, erupciones volcánicas o terremoto.

Para aquellos soportes en los cuales la fijación a la superficie no esté incluida, SUNFER no se responsabilizará en caso de 
arrancamiento o colapso debido a un anclaje insuficiente o mal instalado.

Garante, ejecución de la garantía. 

El garante es SUNFER ESTRUCTURAS S.L.U. domicilio social en camino de la dula s/n 46687 de Albalat de la Ribera, Valencia,
España.

Las reclamaciones que surjan en relación con esta garantía no podrán transferirse a terceros.

En lo que respecta a la garantía y a los litigios relativos a la misma se aplicará la ley vigente en España.
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1 Índice de las revisiones
Rev. Fecha de 

creación
Autor Descripción/modificaciones

00 23/06/2023 L. A. & L.C. Primera emisión

2 Finalidad
Este documento recoge las instrucciones técnicas de conexión y configuración para habilitar 
correctamente la modalidad “0-inyección” en el caso de un equipo constituido por uno inversores 
de la familia 25-50kTL-V3. 
Para equipos realizados con varios inversores de distintas familias, se remite a la documentación 
del dispositivo “COMBOX” presente en el sitio web www.zcsazzurro.com.

3 Dispositivos necesarios y configuraciones mínimas necesarias

3.1Caso de equipo con un solo inversor
Para configurar correctamente la modalidad “0-inyección” en caso de que el equipo de producción 
esté constituido única y exclusivamente por un inversor de la familia 25-50kTL-V3, los dispositivos 
necesarios son:

a) Inversor 25-50kTL-V3.
b) Medidor DTSU666 con TA, suministrados por ZCS (o como alternativa, TA comercial con 

secundario de 5 A).
c) Cableado de conexión para Medidor DTSU666 (no incluido en el equipamiento ZCS). 
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3.1.1 Conexiones con un solo inversor y Medidor DTSU666
En esta casuística, la posición del Medidor DTSU666 deberá respetar el siguiente esquema lógico de 
bloques

Figura 1 - posición lógica del medidor DTSU666

Para este caso, el Medidor debe colocarse obligatoriamente en las proximidades del contador de 
intercambio (M1) a fin de medir todos los flujos en entrada y en salida (o en posición lógicamente 
equivalente).

Las conexiones de los TA o de los medidores en posiciones distintas de las 
indicadas comprometen el correcto funcionamiento de la “0-inyección”

Atención

Establecida la correcta posición del medidor, una vez conectados voltímetros y TA, se podrá 
proceder a la configuración del mismo siguiendo los pasos aquí indicados.
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Figura 2 - Clave de lectura del Medidor

1. Pulse SET, aparecerá el mensaje CODE

2. Pulse nuevamente SET, aparecerá la cifra “600”:

3. Escriba la cifra “701”:
a.

una vez para escribir el número “601”.
b. Pulse “SET” dos veces para mover el cursor hacia la izquierda y resalte “601”;
c.

acceso a la configuración).
Nota: En caso de error, pulse “ESC” y de nuevo “SET” para restablecer el código solicitado.

1. Pulse para:
“Confirmar”
“Desplazar el cursor”
(para introducción de 
cifras)

2. Pulse para  “volver atrás”
3. Pulse para “añadir”
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4. Confirme pulsando SET hasta entrar en el menú de configuración.

5. Entre en los siguientes menús y establezca los parámetros indicados:
a. CT: 

i. Pulse SET para entrar en el menú  
ii. Escribir “40” (en caso de sensores proporcionados por ZCS 200/5, o bien la relación de 

transformación correcta de los TA utilizados):
1. En la primera pantalla en que 

veces hasta escribir el número “10”.
2. Pulse “SET” una vez para mover el cursor hacia la izquierda a fin de resaltar “10”
3.

Nota: En caso de error, pulse “SET” hasta resaltar la cifra correspondiente a los miles y, 
1”;

hecho esto, repita el procedimiento arriba descrito.

iii.

b. ADDR:
i. Deje la dirección 01 (predeterminada); de ese modo el inversor asignará como 

potencias correspondientes al intercambio los datos enviados por el medidor.

Una vez efectuada la configuración del medidor, se podrá conectar la comunicación del medidor al 
inversor siguiendo el esquema adjunto:
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Patillaje del Medidor Patillaje del Conector 
RS485 inversor

24 5
25 6

Figura 3 – Conexiones de comunicación Medidor – Inversor

Figura 4 – Posición de los conectores RS485 en inversor

Conecte el pin 24 del medidor al pin 5 del puerto COM del inversor y el pin 25 al pin 6. Para la 
conexión, utilice un cable CAT5 o CAT6 retorcido y blindado. Si la distancia entre medidor e 
inversor fuese superior a 50 m, se aconseja introducir una resistencia de terminación del valor de 
120 Ohm (0,25 W) entre los pines 24 y 25 del medidor.
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3.1.2 Controles y configuración del inversor con un solo inversor y Medidor DTSU666
Hechas las conexiones y encendidos el medidor y el inversor, es necesario configurar la presencia 
del medidor en la pantalla de este último.

Actualice siempre el inversor con la última versión del FW, que encontrará 
en el sitio web www.zcsazzurro.com  

Atención

Siga los siguientes pasos:
Mantenga pulsada la tecla “abajo” hasta entrar en el menú.
Pulse “Enter setting”
Desplácese hasta la opción “PCC Select”
Entre en el menú introduciendo la contraseña 0001. Para cambiar el número, pulse “abajo”. 
Manteniendo pulsado “abajo”, desplácese hacia la izquierda
Seleccione la opción “PCC Meter”. Mantenga pulsado “abajo” para confirmar
Desplácese hasta la opción “Set AntiReflux P”
Entre en el menú introduciendo la contraseña 0001 como se hizo anteriormente
Seleccione la opción “Reflux Enable”. Mantenga pulsado “abajo” para confirmar
Establezca la potencia en 0,0 kW para la cero-inyección

El valor de potencia establecido puede también ser distinto de 0 kW; en ese 
caso, el inversor se regulará de manera que la potencia trifásica inyectada 
en la red no supere nunca el valor establecido.

Nota

Apague el inversor y el medidor
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3.1.3 Comprobaciones funcionales con un solo inversor y Medidor DTSU666
Después de haber reiniciado medidor e inversor, se puede proceder al control de las 
funcionalidades. El siguiente procedimiento permite efectuar un control preciso de las funciones de 
la modalidad establecida.

1) Encienda únicamente el medidor con inversor PV apagado y asegúrese de tener en el equipo 
cargas activas.  Se aconsejan cargas de un mínimo de 1 kW por fase para medidas precisas. 
En la pantalla del medidor, desplácese mediante la tecla “->” para ver la información y 
compruebe que:
a) Los valores de ‘Pt’ sean negativos e iguales al consumo total
b) Los valores de ‘PA’, ‘PB’ y ‘PC’ sean negativos e iguales al consumo para cada fase
c) Los valores de ‘FA’, ‘FB’ y ‘FC’ estén próximos a 1 o al menos sean > 0,8
Estas comprobaciones aseguran la correcta conexión de los sensores TA y el correcto 
sentido cíclico de las fases

2) Encienda el inversor
3) Espere los 300 segundos necesarios para la puesta en marcha del inversor
4) Espere a que el sistema entre en régimen de producción. En caso de que la producción 

potencial sea más alta que las cargas activas, la producción del inversor se limitará a un 
valor que no permita la inyección en red en ninguna de las tres fases.

5) En la pantalla del medidor, desplácese utilizando la tecla “->” para verificar los valores de 
‘PA’, ‘PB’ y ‘PC’. Se comprobará que uno o más de los tres valores sean oscilantes pero 
próximos a 0 W

6) En caso de que, en lugar de ello, la producción potencial sea menor que las cargas presentes, 
efectúe una separación de las cargas incluso en una sola fase y vuelva a las comprobaciones 
del punto 5) 

Si una de las fases no tuviese conectada ninguna carga activa y la 
modalidad “0-inyección” estuviera establecida con un valor de inyección 
igual a 0 kW, el inversor no producirá nada. Se hace así para evitar inyectar 
corriente en la red en esa faseNota

La producción del inversor, en caso de que la modalidad “0-inyección” 
estuviera programada con un valor de inyección igual a 0 kW, podría ser 
ligeramente menor a la carga total precisamente por el desequilibrio del 
mismo y para evitar la inyección de las tres fases. Esto supondría siempre 
una ligera toma de la red. Esta condición es absoluta y técnicamente 
normal

Nota


























































































































































































































